
最新幼儿园小班认识颜色说课稿及反
思(精选8篇)

环保标语可以用于广告、公共场所、教育活动等各种场合，
以提醒人们保护环境。在创作环保标语时，要注意其实用性
和可操作性，鼓励人们转化为实际的环保行动。下面是一些
经典的环保标语，希望能够激发你的创作灵感。

幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇一

活动目标：活动准备：活动过程：

一、开始部分（情景导入）

师：小朋友们，刚才我接到了小兔的电话，它邀请我们去它
家玩，大家愿意去吗?那我们就开着火车出发吧.

二、中间部分

1、认识颜色（红色和黄色）

（1）出示教学挂图（小兔的家），引导幼儿观察小兔在哪里。

（2）师幼一起唱《小兔乖乖》，小兔“红红”和“黄黄”相
继出场，教师以其口吻和幼儿打招呼，并作自我介绍及红色、
黄色的介绍。

2、找颜色（红色和黄色)

师：“红红黄黄非常欢迎大家来玩，快跟我们去家里逛逛
吧！”（1）用对唱的方式找出（指）红色的东西。

“红红”小结；你们真是我的好朋友，找到了我家红色的太



阳红色的气球、红色的苹果、红色的小花、红色的房子、红
色的小圆、红色的萝卜。

（2）、用对唱的方式找出（圈）黄色的.东西。

3、把相同颜色的不同物体放在一起。

师:“红红和黄黄请大家帮忙收萝卜，红萝卜放在红蓝子里送
给红红，黄萝卜放在黄篮子里送给黄黄。”

（1）、幼儿跟着“小兔”边唱边走，到达萝卜地。

（2）、边唱边拔萝卜、送萝卜。

（3）、红红和黄黄验收自己蓝子里的萝卜。

三、结束部分（活动延伸）

（配音）谢谢大家帮我们收回这么多的萝卜，喜欢哪个就请
朋友们带回自己家吧！回到家后，发现红色和黄色的东西可
要记得告诉我们呦。再见，再见！

幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇二

活动目标：活动准备：活动重点：活动难点：活动过程：

一、游戏导入，激发幼儿的学习兴趣

1.找朋友。

（向每位幼儿分发一件红色/黄色/蓝色的玩具）

师：“今天老师为小朋友带来了许多的玩具，它们都穿着漂
亮颜色的衣服，小朋友想不想看一看它们都穿着什么颜色衣
服？”



师：“拿到玩具的小朋友看一看，你们手中的玩具穿着什么
颜色的`衣服？”

（幼儿自由回答，复习对红色、黄色、蓝色的认识）

师：“小朋友有没有发现其他的小朋友也有拿着跟你相同颜
色的玩具？他们都是你的好朋友，现在赶紧去找一找你的好
朋友吧！”

（引导幼儿复习红色、黄色、蓝色三种颜色的配对。）

2.找椅子。

师：“好朋友找到了，小朋友有没有发现我们的小椅子有什
么不一样的地方？”

（幼儿自由回答，引导幼儿观察椅子上的颜色）

师：“现在邀请你的朋友跟你一起坐到小板凳上，一定要跟
你手中玩具的颜色一样哦！”

（引导幼儿一一对应找相同颜色事物。）

二、操作探索，认识绿色、黑色、白色

师：“小朋友，今天红色宝宝、黄色宝宝、蓝色宝宝来跟我
们做游戏，还有三种颜色的宝宝也来了，有谁猜一猜是哪三
种颜色宝宝呢？”

（幼儿自由回答）

师：“我们一起来看一看”（一一出示绿色、黑色、白色的
色卡）

师：“这是绿色宝宝，小朋友快找一找我们的活动室内有哪



些绿色宝宝？”

（引导幼儿观察并找到绿色的事物。）

师：“小朋友，这些事物都有一件共同颜色的衣服，是什么
颜色？”

师：“绿色。”

师：“我们再来看一看另外两种颜色的宝宝。”（出示色卡，
并让幼儿观察找到活动室内相同颜色的事物）

师：“小朋友在我们的生活中也有许多是绿色、黑色、白色
的事物，我们一起来看一看吧。”

（播放ppt丰富幼儿的生活经验，体验颜色在生活中的乐趣。）

三、玩游戏，巩固对红、黄、蓝、绿、黑、白颜色的辨认，
并进行颜色配对

师：“小朋友，今天老师在打扫卫生的时候一不小心把玩具
撒了一地，许多玩具都找不到自己的家了，小朋友能帮助老
师把这些玩具送回家吗？”

幼：“能。”

师：“这些玩具的家和这些玩具穿着同样颜色的衣服，小朋
友快快行动吧！”

（引导幼儿巩固对颜色的认识，进行颜色配对。）

四、活动延伸

户外活动，与幼儿一同找一找绿色、黑色、白色的事物，感
受生活中颜色带来的乐趣以及颜色的重要性。



幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇三

1、让孩子初步认识红、黄、绿三种颜色

2、让孩子学会在生活中观察并应用

1、红、黄、绿气球图片

2、小金鱼、青蛙、鸭子图片

3、红、黄、绿衣服卡片

1、常规活动：问候、走线

2、以儿歌《气球》导入课题：

红气球、黄气球、绿气球，

像群小蝌蚪，蓝天上面游。

3、教师提问：“你们知道这个气球是什么颜色的吗？”（红
色）

“在看看，红色气球的旁边的气球是什么颜色的？”（黄色）

“好，非常不错！我们接着看看黄色气球的旁边的气球是什
么颜色呀？知道的小朋友，请大声的告诉老师好吗？”（绿
色）

4、教师再洗准确的向幼儿介绍红色的气球、黄色的气球、绿
色的气球

5、出示动物卡片：（小金鱼、青蛙、鸭子）

1）出示小金鱼卡片提问：小金鱼是什么颜色？（红色）



2）出示青蛙卡片并提问：青蛙是什么颜色的呢？（绿色）

3）出示鸭子卡片并提问：鸭子是什么颜色的？（黄色）

教师加深幼儿印象：红色的小金鱼、绿色的青蛙、黄色的鸭
子

6、出示红、黄、绿衣服卡片，请幼儿给小金鱼、青蛙、鸭子
穿上与他们相同颜色的衣服

小金鱼——红色的`衣服青蛙——绿色的衣服鸭子——黄色的
衣服

8、复习儿歌《气球》

9、教师总结这次教学的效果，园内开会总结

幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇四

1、引导宝宝学习分辨红、黄、绿三种颜色，知道颜色的名称。

2、教宝宝学习把相同颜色的不同物体放在一起。

3、激发宝宝参与活动的兴趣，培养宝宝讲述操作过程的习惯。

4、主动参与实验探索。

5、发展幼儿的.观察力、想象力。

活动准备活动过程教学反思

这节课的目标基本达到，但是重难点还是没有突破，幼儿对
配对还是掌握得不够，有部分幼儿还是没有掌握，所以还需
要加强这方面的练习。



幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇五

活动目标：活动准备：活动过程：教学反思

（1）本次活动课，是根据我们孩子的年龄特点及接受新知识
情况来设计的。由于我们班孩子没有操作过书本练习，因此
我在设计作业时，是以实物操作的方式，让幼儿能更好地进
行操作，孩子们都很感兴趣，他们都乐于参与其中。

（2）本次活动，我以游戏的形式，为幼儿创造轻松自由的活
动学习氛围，孩子没有约束，学习更主动。

（3）从孩子的操作情况来看，孩子们都能清楚的区分红、黄、
蓝三种颜色，并能按要求将物品分类放好。

（4）不足的是：集体游戏环节，在请幼儿将雪花片送回家时，
我是让幼儿以自由的形式将雪花片送回家的，没有特别地强
调纪律，因此，课堂纪律显得有点乱了。我应该让幼儿分批
排好队，再将玩具送回家，课堂纪律才不会乱。

幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇六

师：小朋友们，刚才我接到了小兔的电话，它邀请我们去它
家玩，大家愿意去吗?那我们就开着火车出发吧.

1、认识颜色（红色和黄色）

（1）出示教学挂图（小兔的家），引导幼儿观察小兔在哪里。

（2）师幼一起唱《小兔乖乖》，小兔“红红”和“黄黄”相
继出场，教师以其口吻和幼儿打招呼，并作自我介绍及红色、
黄色的介绍。

2、找颜色（红色和黄色)



师：“红红黄黄非常欢迎大家来玩，快跟我们去家里逛逛
吧！”

（1）用对唱的方式找出（指）红色的东西。

“红红”小结；你们真是我的好朋友，找到了我家红色的太
阳红色的气球、红色的苹果、红色的小花、红色的房子、红
色的小圆、红色的'萝卜。

（2）用对唱的方式找出（圈）黄色的东西。

3、把相同颜色的不同物体放在一起。

师:“红红和黄黄请大家帮忙收萝卜，红萝卜放在红蓝子里送
给红红，黄萝卜放在黄篮子里送给黄黄。”

（1）幼儿跟着“小兔”边唱边走，到达萝卜地。

（2）边唱边拔萝卜、送萝卜。

（3）红红和黄黄验收自己蓝子里的萝卜。

（配音）谢谢大家帮我们收回这么多的萝卜，喜欢哪个就请
朋友们带回自己家吧！回到家后，发现红色和黄色的东西可
要记得告诉我们呦。再见，再见！

本次活动是我为小班第一学期的孩子设计的,根据3岁孩子的
年龄特点，制定了适宜其学习与发展水平的教学目标。
以“去小兔家玩”为线索，贯穿活动的始终，自然契入了音
乐、语言、社会等领域，教师始终是引导者、合作者、支持
者的身份，给孩子创设宽松、愉悦的氛围，孩子在玩中学、
学中玩，轻松、自然地完成了教学目标。

幼儿的表现：



在“认识颜色”时，全体幼儿都能兴趣极浓跟随教师“去小
兔家”认识红红和黄黄。

在“找颜色”的环节中，由于是个别幼儿在图上指，因此少
数幼儿在座位上出现注意力不集中，东张西望的情况。（究
其原因，教师没有用语言或肢体动作紧紧抓住幼儿的兴趣点）

在“送萝卜”的环节中，个别幼儿有出错的现象。（幼儿发
展水平的个体差异）

幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇七

1、认识、区别红色、黄色、蓝色。

2、学习按颜色对物体进行分类。

3、乐意并愉快地参与数学活动，能在活动中大胆地进行操作
活动。

4、引发幼儿学习颜色的兴趣。

5、发展目测力、判断力。

学习按颜色对物体进行分类。

1.红、黄、蓝三种颜色的小兔子各1只，三种颜色的房子各1
座。

2.红、黄、蓝三种颜色的篮子各1个，三种颜色的雪花片若干。

3.箱子1个;

一.激情导入

1.今天我们班来了三位客人，小朋友猜猜看都有谁呢?



2.出示红色小兔子，提问：它是谁?

师：这只小兔子有个好听的名字，叫红红。

3.依次出示黄色、蓝色小兔子，方法同上。

二.送小兔子回家。

1.师：小兔子告诉我说它们今天要搬新家了，我们一起看看
它们的新家是什么样子的。

3.送小兔子送回家。

要求：将红红、黄黄、蓝蓝分别送回与它相同颜色的家。

4.大家一起检查。

三.游戏：魔术箱变变变。

玩法：将箱子摇晃几下，从里面取出一样礼物，并告诉大家，
你拿到的是什么颜色的什么礼物，然后送给相应的小兔子。

即教师先示范，将箱子上下摇几下，再从中取出一样礼物，
告诉幼儿：这是红色的苹果。老师将它送给红红。

请一部分幼儿上前操作。

四.集体游戏：玩雪花片。

1.师：今天小朋友们帮了小兔子们一个大忙，它们很感谢你
们。瞧，它们还给小朋友们带来好玩的玩具呢。

2.出示雪花片，提问：这是什么?都有什么颜色?(红、黄、
蓝)



3.幼儿自由玩玩具，老师巡视，并提问个别幼儿：“你拿到
了什么颜色的雪花片?”

4.将玩具送回家。

(1)出示红、黄、蓝三种颜色的篮子各一个，并让幼儿按颜色
将玩具送回家。即：红色雪花片送回红色篮子，黄色雪花片
送回黄色篮子，蓝色雪花片送回蓝色篮子。

(2)大家一起检查，看看小朋友是否将玩具送对家。

五.延伸活动

请孩子们回家后，找一找家里有哪些物品是红色的，哪些是
黄色的，哪些是蓝色的，并试着将它们分类放好。

教学反思

(1)本次活动课，是根据我们孩子的年龄特点及接受新知识情
况来设计的。由于我们班孩子没有操作过书本练习，因此我
在设计作业时，是以实物操作的方式，让幼儿能更好地进行
操作，孩子们都很感兴趣，他们都乐于参与其中。

(2)本次活动，我以游戏的形式，为幼儿创造轻松自由的活动
学习氛围，孩子没有约束，学习更主动。

(3)从孩子的操作情况来看，孩子们都能清楚的区分红、黄、
蓝三种颜色，并能按要求将物品分类放好。

(4)不足的是：集体游戏环节，在请幼儿将雪花片送回家时，
我是让幼儿以自由的形式将雪花片送回家的，没有特别地强
调纪律，因此，课堂纪律显得有点乱了。我应该让幼儿分批
排好队，再将玩具送回家，课堂纪律才不会乱。



幼儿园小班认识颜色说课稿及反思篇八

2012年12月

执教人：王文华

小二班

数学《颜色分类》

1、引导幼儿排除大小、形状的干扰，根据物体的颜色进行分
类。

2、通过游戏,鼓励幼儿积极参与分类活动并愿意讲述操作过
程。

3、体验分类活动的乐趣。活动准备：

1、水果模型和红、黄、蓝、绿四种颜色的插片。

2、红色、绿色、黄色、蓝色的盒子、红绿灯。活动过程：

一、开始部分

游戏：开汽车。（复习巩固红、绿、黄、三种颜色。）

二、基本部分

（一）按颜色停车。

师：这是什么标志？让我们来看一看都有哪些停车场？

师：现在请小朋友把小汽车停到和你的小汽车颜色一样的停
车场里去吧！



小结：你为什么把你的小汽车停在红色的停车场里呀？

（二）送水果宝宝回家。

师：怎么啦？谁在哭啊？水果宝宝找不到家了，它们应该住
在哪个家里？谁愿意把水果宝宝送回家？小朋友送水果宝宝
回家的时候，可别忘了告诉水果宝宝应该回到哪个家，要不
然下次水果宝宝也找不到家了。

师：谁来说一说，你送了几个水果宝宝？

（三）送插片宝宝回家。

师：又怎么啦？我们一起来找一找，是谁在哭啊？原来是插
片宝宝也找不到家了，谁愿意把插片宝宝送回家？请小朋友
送插片宝宝回家的时候，一定也要告诉插片宝宝应该回到哪
个家，要不然插片宝宝下次又找不到家了。

师：现在我们一起来看一看插片宝宝都找到家了吗？

师：现在我们把水果宝宝和插片宝宝都送回家了，我们小朋
友也该回家了。让我们一起到停车场里开上我们的小汽车回
家吧！

三、结束部分

1、游戏：开汽车回家。滴滴，出发了。

2、路途中，遇到了红绿灯，“嘀嘀嘀??”前面是红灯，我们
应该怎么办？哦，绿灯向前开喽。活动反思：


